

# Vejsportsudvalget



Brøndby, 22. november 2018

## Vejsportsudvalgsmøde 04/18

16. november 2018 på Comwell Middelfart, Karensmindevej 3, 5500 Middelfart, kl. 16.00 – 18.00

Til stede: Ole Skov, Bernd Thrysøe, Michael Andersen, Ulrik Hejl, Jørgen Skjøt,

Referat: Jørgen Skjøt

## REFERAT

### 1. Godkendelse af referat 03/18

Referatet er godkendt skriftligt af udvalget.

### 2. Meddelelser fra

- 2.1. Bestyrelsen.
- 2.2. Udvalgsformanden - samt ændringer til dagsordenen.
- 2.3. Øvrige udvalgsmedlemmer.

Intet til referat under dette punkt.

### 3. Repræsentantskabsmøde

3.1. Der afholdes repræsentantskabsmøde den 17. november. Udvalget gennemgik dele af dagsordenen:

#### 3.1.1. Beretninger

- Formand
- Udvalg

Udvalget havde ingen bemærkninger til beretningerne.

#### 3.1.2. Regnskab – budget

- Budget for vejsportsudvalget 2019

Budgettet omlægges, idet bestyrelsen opretter en konto, som tildeles projekter, der tilgodeser de vedtagne strategispor. Udvalget drøftede de ændrede vilkår og besluttede at være aktiv med ansøgninger omkring denne konto.

#### 3.1.3. Indkomne forslag

- Div. ændringer i reglement 1

Udvalget gennemgik og drøftede nogle af de indkomne forslag.

#### 3.1.4. Valg

- Der er ikke opstillet andre kandidater til vejsportsudvalget end de nuværende medlemmer, så udvalget er fremover sammensat af de samme personer.

Der afholdes introduktionsmøde for udvalgsmedlemmer umiddelbart efter repræsentantskabsmødet.

#### 4. Konstituering

Udvalget konstituerede sig og fordelte arbejds- og ansvarsområder:

Næstformand:	Jørgen Skjøt
Kalender:	Jørgen Skjøt
FDM DASU Classic:	Ulrik Hejl
Infobreve FDM DASU Classic:	Bernd Thrysøe
Økonomiløb:	Ulrik Hejl
Reglement O-løb:	Bernd Thrysøe
Reglement R-løb:	Jørgen Skjøt
Pointlistefører:	
- O-løb DM:	Henrik Jørgensen
- O-løb JFM:	Bernd Thrysøe
- O-løb SM:	Henrik Jørgensen
- FDM DASU Classic:	Bernd Thrysøe
Dommerkoordinator:	Bernd Thrysøe
PR/Autosport:	Ole Skov
NEZ-group O-løb:	Jan Søndergaard/Bent Mikkelsen
NEZ-group Økonomiløb:	Ulrik Hejl
NEZ-group Regularity:	Jørgen Skjøt
Kursussektionsleder:	Poul Erik Nielsen
Amatør- og ordensudvalget:	Svend Aage Nielsen/Ken Sørstrup
Disciplinærudvalget:	Kim Pedersen
Eliteansvarlig:	Ole Skov
Udviklingsansvarlig:	Ole Skov
Hjemmeside:	Ole Skov/Jørgen Skjøt
Økonomi:	Ole Skov

#### 5. Kalender 2019

Jørgen Skjøt fremlagde den foreløbige kalender, som nu er offentliggjort på hjemmesiden. Planlægningen af kalenderen har forløbet stort set uden problemer.

#### 6. Historiske P-løb /regularity rally

##### 6.1. Henvendelser og skrivelser

- Udvalget har modtaget rapport fra SMKG om standen ved CHGP 2018, som udvalget er meget tilfreds med.
- Udvalget har modtaget henvendelse fra deltagere i FDM DASU Classic om at overgangen til tidtagning i 1/10 sekunder kun skulle omfatte deltagerne i ekspertklassen, og muligheden for at indførelse af et danmarksmesterskab i pålidelighedsrally. Udvalget har besvaret henvendelserne med, at overgangen til tidtagning i 1/10 sekunder kommer til at omfatte alle klasser, men at der stadig vil være straffrie afvigelser for de laveste klasser, og omkring

mulighederne for indførelse af et danmarksmesterskab er dette ikke muligt med det nuværende reglement.

- Udvalget har modtaget en forespørgsel, om vi er interesseret i at få udarbejdet et reklamespot til visning i forbindelse med reportager fra Rally Monte Carlo Historique 2019. Udvalget har vurderet, at der er for store ressourcemæssige krav forbundet med dette, hvorfor udvalget har takket nej til tilbuddet, da det vurderes, at der ikke er plads til dette i budgettet for det kommende år.

#### 6.2. Evaluering af FDM DASU Classic serien 2018, herunder kåring af præmievindere for turneringen

- Afdelingerne af FDM DASU CLASSIC i 2018 har efter udvalgets mening haft en god variation. Vejsportsudvalget vil gerne takke de respektive løbsledelser for det fine arbejde i den forløbne sæson. Udvalget har også noteret sig, at det gennemsnitlige antal deltagere i 2018 sæsonen er steget med 4 hold sammenlignet med året før.
- Præmievindere i turneringen er:

	<b>Ekspert</b>	<b>Sport</b>	<b>Touring</b>	<b>Klubhold</b>
<b>1</b>	Rene C. Skjøt, RAS Jørgen Skjøt, RAS	Anja Linette Møller, PSC Thomas S. Knudsen, PSC	Benny Rasmussen, NFMS Uffe Jørgensen, NFMS	SMKG, Gladsaxe
<b>2</b>	Lars Palle, GMK Poul Bo Madsen, SOMS	Niels Chr. Madsen, SMKG Olav Madsen, SMKG	Bruno Hvid Nielsen, HMS Brian Fjordgaard, MKC	
<b>3</b>	Lars Hjort, DHMC Simon Hjort, DHMC	Per Vilslev, DRC Erik Andersen, DRC	Michael Kristiansen, ASKH Michael Andersen, ASKH	

Udvalget ønsker præmievinderne tillykke med de fine resultater.

#### 6.3. Fælles klubaktivitet 14. april 2019

- Forud for mødet har Ulrik Hejl udsendt informationsmateriale om FDM DASU Classic Dag, der er planlagt til at løbe af stablen søndag den 14. april 2019. Det er udvalgets ønske, at mindst 10 klubber rundt omkring i landet vil støtte op om projektet og stå som arrangør af et introduktionsløb på 40 - 60 km. Invitationer til DASU-klubber udsendes inden så længe. Desuden skal vi have udarbejdet en fortegnelse over "mærkeklubber" for klassiske biler, som skal have en direkte invitation til at deltage i arrangementerne, ligesom der vil blive udsendt pressemeddelelser etc.

Endvidere drøftede udvalget ønsker om en mere direkte adgang til arrangementerne via DASU's hjemmeside. Jens Færgemann og Ulrik Hejl arbejder videre med dette.

#### 6.4. Drøftelse af evt. ændring af kriterier for klasseinddeling

- På given foranledning har udvalget besluttet, at man på de kommende møder løbende vil drøfte og evaluere den aktuelle klasseinddeling i FDM DASU



Classic med henblik på senest til efteråret, at nå til konklusion om der er behov for ændringer heri.

### 6.5. Klasseinddelingsliste for 2019

- Udvalgsformanden har foretaget en ajourføring af klasseinddelingslisten gældende for sæsonen 2019. Listen er opdateret med nye deltagere og oprykning af klassevinderne, ligesom licensnumrene er slettet. Udvalget besluttede at lade tidligere deltagere, som ikke været aktive på det seneste, blive stående på listen, idet det letter arbejdet med indplaceringen, når vi forhåbentlig inden så længe igen ser dem på deltagerlisterne.
- I forlængelse heraf skal udvalget gøre deltagerne i FDM DASU Classic opmærksomme på, at såfremt man ønsker at anvende muligheden for at udskifte en 1. kører eller 2. kører i et enkelt løb i sæsonen, skal man senest før afviklingen af den pågældende afdeling give direkte besked til listeføreren.

### 6.6. Møde for løbsledere m.fl. for FDM DASU Classic, herunder sted, dato og indhold.

- Forud for mødet er der udsendt udkast til agenda for møde med løbsledere i FDM DASU Classic-løbene i henholdsvis 2018 og 2019. Udkastet blev godkendt af udvalget. Mødet forventes afholdt lørdag den 12. januar 2019 på Fjeldsted Skov Kro. Om formiddagen foretages der en evaluering af sæsonen 2018, og om eftermiddagen afholdes der et intensivt kursus i brugen af tidtagningssystemet og beregningssystemet. Formanden udsender indbydelserne, og i denne opfordres deltagerne til at medbringe egen PC til kursusdelen.

### 6.7. Andet

- Udvalget har modtaget en opfordring til at indtræde i NEZ-gruppen omkring Økonomiløb. Det blev besluttet, at Ulrik Hejl indtræder som associeret medlem, så vi fra dansk side løbende kan følge udviklingen.

## 7. Bil-O-løb

### 7.1. Siden sidst – henvendelser og skrivelser

- Udvalget har modtaget en tilbagemelding fra generalsekretæren om brugen af militærets arealer. Udvalget må notere sig, at der ikke er kommet noget brugbart ud af unionens henvendelse til myndighederne.
- Vi har siden sidste møde behandlet og bevilget nedrykning til en lavere klasse for Ole Frederiksen, DRC og Birger Nielsen, HAMO.
- Der blev ved uddelingen af SM - medaljerne i C-klassen lavet en regnefejl. Udvalget skal overfor de berørte mandskaber undskylde fejlen.
- Lars Winther, DMKA har ansøgt om dispensation fra deltagelse i det obligatoriske løbslederkursus, da han er forhindret i at kunne i kurset i januar 2019. Udvalget har godkendt ansøgningen og bevilget udsættelse.

### 7.2. Evaluering af O-løbsserien 2018, herunder kåring af mestre

- Mesterskabsløbene i 2018 har efter udvalgets mening haft en god variation. Vejsportsudvalget vil gerne takke de respektive løbsledelser for det fine arbejde i den forløbne sæson. Udvalget har også noteret sig, at det gennemsnitlige antal deltagere i 2018 sæsonen er steget sammenlignet med året før.
- Medaljetagere i mesterskabsløb i bilorienteringsløb.  
Udvalget ønsker medaljetagerne tillykke med de fine resultater.

	<b>DM</b>	<b>SM</b>	<b>JFM</b>
--	-----------	-----------	------------

<b>M-klassen</b>			
<b>1</b>	Børge Holm, TMS Jørn Mørup, SOMS	Bjarne Hansen, VAS Jan Johansen, VAS	Børge Holm, TMS Jørn Mørup, SOMS
<b>2</b>	Bjarne Hansen, VAS Jan Johansen, VAS	Erik Rasmussen, VAS John Michelsen, VAS	Poul Brøndum, RAS Egon Brøndum, RAS
<b>3</b>	Poul Erik Nielsen, VAS Henrik Jørgensen, VAS	Poul Erik Nielsen, VAS Henrik Jørgensen, VAS	Bjarne Andersen, AAS Bernd Thrysoe, AAS
<b>A-klassen</b>			
<b>1</b>	Niels Oluf Jessen, DHMC Aage Keseler Kirketerp, GMK	Leon Spiegelhauer, VAS Kim Pedersen, ASKH	Niels Oluf Jessen, DHMC Aage Keseler Kirketerp, GMK
<b>2</b>	Jens Peter Jensen, MBO Vagn Olsen, MBO	Ib Rasmussen, HAMO Ken Sørstrup, HAMO	Kurt Rasmussen, BOAS Alexander Rasmussen, BOAS
<b>3</b>	Ib Rasmussen, HAMO Ken Sørstrup, HAMO	René Hinsch, SMKG Kim Andersen, SMKG	Leif Johansen, RAS Per Alvin Johansen, RAS
<b>B-klassen</b>			
<b>1</b>	Else Friborg, KOM Henning Friborg, KOM	Michael Andersen, HAMO Jørgen Jensen, HAMO	Else Friborg, KOM Henning Friborg, KOM
<b>2</b>	Michael Andersen, HAMO Jørgen Jensen, HAMO	Charlotte Busck, ASKH Steen Klit, ASKH	Hans Jakobsen, AAS Hans Jørgen Andersen, AAS
<b>3</b>	Hans Jakobsen, AAS Hans Jørgen Andersen, AAS	Hans Jørgen Nielsen, HAMO Anders Hedelund Nielsen, HAMO	Kenneth Kjeldsen, BOAS Frank Kjeldsen, BOAS
<b>C-klassen</b>			
<b>1</b>	Bente Nielsen, IMK Brian Nielsen, IMK	Kim Mortensen, MBO Niels Flindt Nielsen, MBO	Bente Nielsen, IMK Brian Nielsen, IMK
<b>2</b>	Kim Mortensen, MBO Niels Flindt Nielsen, MBO	Søren Pedersen, ASKH Jens Carlsen, ASKH	Sabine R. Nielsen, IMK Bjarne R. Nielsen, IMK
<b>3</b>	Niels Aage Jensen, BOAS Henning Larsen, BOAS	Allan Petersen, VAS Steen Petersen, VAS	Niels Aage Jensen, BOAS Henning Larsen, BOAS
<b>D-klassen</b>			
<b>1</b>		Jørgen Lander, KOMO Hans Kurt Hansen, KOMO	Poul Juhl-Godballe, IMK Hanne Juhl-Godballe, IMK
<b>Hold</b>			
<b>1</b>	IMK, Ikast	HAMO, Holbæk	IMK, Ikast
<b>2</b>	SOMS, Struer		
<b>3</b>	BOAS, Bjerringbro		

- Inden den 1. december 2018 skal udvalget foretage indstilling af mesterskaber til afholdelse i 2019. I lighed med de foregående år har udvalget besluttet at indstille følgende:

**DIF-Danmarksmesterskaber**

Bilorientering - M-klassen

Bilorientering - Hold-DM for klubhold

**Danmarksmesterskaber**

Bilorientering - A-klassen

Bilorientering - B-klassen

Bilorientering - C-klassen

7.4. Klasseinddelingsliste for 2019

- Udvalgsformanden har foretaget en ajourføring af klasseinddelingslisten gældende for sæsonen 2019. Listen er opdateret med nye deltagere og oprykning af klassevinderne, ligesom licensnumrene er slettet.
- Udvalget har noteret sig, at der ikke findes nedskrevne regler om oprykning fra D - klassen til C - klassen i bilorienteringsløb. Udvalget besluttede at tage punktet op på næste møde i januar 2019.

7.5. Fremlæggelse af indkomne dommerrapporter

- Udvalget har modtaget dommerrapporterne for SM 5 - arrangeret den 13. oktober 2018 af ASKH og SM 6 - arrangeret den 3. november 2018 af HAMO. Rapporterne giver ikke anledning til bemærkninger, hvorfor udvalget godkender afdelingerne som tællende.

7.6. Dommerseminar, herunder sted, dato og indhold

- Udvalget drøftede indholdet af dommerseminaret, der forventes afholdt søndag den 13. januar 2019 på Fjelsted Skovkro. Bernd Thrysøe er udpeget som ansvarlig for afviklingen af kurset.

7.7. Andet

- Der foreslå ikke noget til behandling under dette punkt.

**8. Næste møde**

- Næste udvalgsmøde er fastlagt til lørdag den 12. januar 2019 tidsrummet fra kl. 16.00 til kl. 21.00

**9. Eventuelt**

- Der foreslå ikke noget til behandling under dette punkt.